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Обећани просперитет постаје реалност

Даме и господо,

Неколико дана након преузимања дужности високог представника и
специјалног представника ЕУ, састао сам се са привредницима
Босне и Херцеговине и учествовао у раду округлог стола  у
Травнику, гдје смо дуго разговарали о томе шта је потребно
учинити како би се побољшала пословна клима у овој земљи. Они
су  сасвим  јасно  истицали  један  од  основних  проблема  –
постојање превише бирократије и непотребне папирологије. 

Данас ми је посебно задовољство што, неколико седмица пред
крај свог мандата, присуствујем овом догађају, због тога што
ће  нови  систем  регистрације  предузећа  значајно  допринијети
рационализовању бирократије и документације које прате сваког
власника предузећа у Босни и Херцеговини.

Желим да нагласим да привредници са којима сам се састао у
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Травнику у фебруару прошле године и привредници са којима сам
се након тога сусретао у свим дијеловима Босне и Херецговине
не  позивају  на  укидање  бирократије,  него  на  постојање
ефикаснијег бирократског апарата. Предност система који данас
уводимо јесте у томе да он омогућава све оно што је омогућавао
и стари систем, само то чини боље од старог система и у већем
обиму.

Нови систем ће, у великој мјери, смањити вријеме потребно за
регистрацију предузећа. Тиме ће се осигурати додатна енергија
у  настојањима  да  се  отворе  нова  радна  мјеста.  Да  бисмо
повећали  стопу  запошљавања,  потребно  је  повећати  број
продуктивних  предузећа,  посебно  у  сектору  малих  и  средњих
предузећа. То је лекција научена од земаља које су успјешно
спровеле процес транзиције.

Међутим,  убрзавање  процеса  регистрације  не  значи  да  ће
процедура  бити  мање  стриктна.  Напротив.  Нова  онлине  база
података  у  којој  су  унесени  подаци  одмах  доступни,
успостављена захваљујући великодушној финанцијској подршци и
експертизи  Одјела  за  међународни  развој  Велике  Британије,
значи да су информације које се, с правом, захтијевају од
предузећа сада потпуно доступне јавности. Од сљедеће седмице
ће сваки грађанин имати приступ кључним информацијама о сваком
предузећу, као што су информације о капиталу предузећа, броју
запослених и природи посла којим се баве, као и именима и
адресама руководећих људи предузећа. Овим се уводи до сада
незабиљежен ниво транспарентности у пословном сектору у Босни
и Херцеговни. 

Нови систем, дакле, није само бржи, него је и ефикаснији.
Новим системом ће се спријечити ситуација да предузећа која
раде са фиктивне адресе једноставно нестану када ствари крену
погрешним смјером. На овај начин, криминалци неће моћи тако
једноставно користити предузећа за прање новца, а за предузећа
која послују користећи се непоштеним методама постаће немогуће
да  презентују  лажне  тврдње  о  раду  предузећа,  његовим
запосленицима  или  средствима.



Током протекле предизборне кампање, политичке странке су врло
често давале бројна обећања о економском развоју. Чинило се да
су све странке за већи број инвестиција, више радних мјеста,
више извоза, више производње и за боље плате свих грађана. И
ја  подржавам  сва  ова  побољшања.  Међутим,  да  би  до  ових
побољшања и дошло, потребно је усвојити и спровести законе
који ће олакшати просперирање предузећа. Пројекат који данас
покрећемо представља ону врсту иницијативе која може обећани
просперитет у Босни и Херцеговини претворити у реалност.

Надам се да ће данашње покретање овог пројекта трасирати пут
за прагматичнији приступ према побољшању пословне климе. План
економских реформи је јасан и он се не треба политизовати,
него спровести. То је прави начин да се отворе нова радна
мјеста, смањи сиромаштво и побољша животни стандард.  

Хвала.


